

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVII

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Jueves 26 Febrero de 1925

Teléfono núm. 90

Núm. 4.297

## LA VALENCIANA :-: Zapatería

GRANDES existencias en artículos de la presente temporada; fantasías en calzados de señora y caballero.

Zapatillas de paño, varios colores, con piso de goma.

Diariamente se reciben novedades.

Siempre más barato que ninguna otra casa.

LA VALENCIANA, ZORRILLA 1.—TELEFONO 427.—LORCA

## DOCTOR DELGADO RUBIO

### OCULISTA

Del Instituto Oftálmico Nacional

CORREDERA 19 (CASA DE FRIAS)

CONSULTA DE 10 a 1 y de 8 a 5

ESPECIALES A HORAS CONVENIDAS

GRATIS A LOS POBRES

### LIBROS NUEVOS

## Dos novelas de JOAQUÍN ARDERIUS

La otra novela, «Yo y tres mujeres», es la narración de un étnico, de un hombre lanzado por la vida y por los instintos a extramuros de la legalidad y de la ética social. Un caso patológico como el de Rosario. Es curioso. Todos los personajes de Arderius son casos patológicos, individuos anormales que actúan fuera de la existencia reglamentada y legal de nuestro medio; pero que alcanzan posteriormente una superior concepción de la vida, como si hundidos en la ciénaga, lograran tocar con la frente en el cielo, o sea en una verdad y en una moral más limpias.

El protagonista de esta obra hace gala constantemente de un desenfado que asustará a los tímidos. Ama a una querida de su propio padre, vive después como un perfecto «maquereaux» y más tarde no tiene inconveniente en aprovecharse deslealmente de la locura sexual, que sufre la esposa del amigo que le protege. Todo esto es criminal, perverso, condenable. Pero a través de los distintos episodios de esa vida desgarrada, resplandece el dolor agudo de una existencia sin norte, de los instintos confusos y dominadores, de los desvelos de una conciencia que no se acomoda y grita tristemente en el yermo de aquella vida. Tres mujeres le llevan con sus brazos a la abyección y es, a pesar de todo, el triunfo del amor el que vibra en los asombrosos relatos. Un poco de Hoffmann, otro poco de Zola, mucho de Nietzsche—¡no podía faltar!

—y algo personal, fuerte y atrevido que nos complace, porque advertimos en el autor un temperamento de verdadero novelista.

Aquí ya vemos que la filosofía de Zaratustra enardece menos el libro. Dos de las mujeres son de antecedentes bien modernos; resultan fáciles de alma, humanas y vivas, hechas de carne de vicio y de virtud inmortal. La última, la loca es un producto excesivamente cerebral que le perjudica en el contraste con las otras.

El estilo de Arderius responde a la visión que de la forma tiene el gran Don Miguel de Unamuno. La forma, producto de las ideas esenciales de la obra. Este autor tiene un léxico pleno, abundante y feliz, que se concreta en imágenes de gran figura. Sus paisajes parecen a veces obra de esmalte; en otras ocasiones los pensamientos bullen como plomo hirviendo. Pero nunca es vulgar, odia el tópico. La frase salta, se encabrita, rompe furiosa el involucro de la idea menos prevista. Otras veces hay como un gran silencio en la prosa, un perfume de ternura, un alto en la rigurosa lucha, como para que el lector descanse de tanta emocionada sugerencia.

Leídos estos libros, el que firma abrió «Así hablaba Zaratustra» y concretó sus impresiones sobre Joaquín Arderius en estas sinceras y eminentes palabras:

«Un tesoro llevo, una pequeña verdad; pero guitarfa desafortunadamente si no le tapara la boca.»

Arderius no tapó la boca a su verdad y así grita en sus novelas desesperada y crudamente.

J. DIAZ FERNANDEZ  
(De «El Noroeste» de Gijón)

Se ofrece para reparto de tarjetas recordatorias, programas, copias de recibos, etc. etc., Gabriel Avellaneda, reparador de LA TARDE.

## TINTORERIA MADRILEÑA

La más importante de la Región

### Lutos en cuarenta y ocho horas

Lavados a seco.—Transformación en colores  
FERNANDO EL SANTO 4—LORCA

## ¡SOMATENISTAS!

Magnificas escopetas Marca  
BRISTOLL Patent

Unicos concesionarios en España

“Sociedad Hispano Americana”

Venta a plazos. CATÁLOGOS EN ESTA ADMINISTRACION

## NOVEDAD Medias color de carne

MESGUER PLAZA CONSTITUCION

## FUTBOL

El Domingo, primero de Marzo tendrá lugar en el campo de LA UNION (Murcia) el primer encuentro de campeonato de la segunda vuelta entre «La Unión F. C.» y «Lorca F. C.»

En vista del gran deseo que existe tanto en los socios de Lorca F. C. como en todos los entusiastas lorquinos, de presenciar tan importante encuentro y con el fin de dar facilidades para realizar el viaje, se ha hecho una combinación con autos Hispanos y fondistas de Cartagena para que resulte económico, siendo los precios los siguientes:

En Primera con inclusión de la comida y cena en Cartagena,	24.00
En Segunda con id. id. id.	19.00
En la banqueta, arriba id. id. id.	14.00

Los señores que deseen realizar el viaje, pueden pasar a recoger sus tarjetas en el local de la Sociedad «Lorca F. C.».

La salida de Lorca será a las siete y media y de Cartagena para Lorca a las ocho de la noche.

## CITACION El conflicto de las patatas

Como consecuencia de los acuerdos adoptados en la Junta celebrada en la tarde de ayer en la Capilla del Rosario, se convoca, por el presente a todos los componentes de la Real Archicofradía de Nuestra Señora del Rosario (Paso Blanco) y a cuantas personas simpatizan con este Paso, para la Junta general extraordinaria que ha de celebrarse en el Salón Actuales a las 3 de la tarde del día 27 del actual, en cuyo acto ha de procederse a la elección de Junta Directiva y acordar lo relativo a la celebración de las procesiones de Semana Santa.  
Lorca 26 de Febrero 1925

El 3º Vice Presidente  
Moisés Ippólito

No hay que distribuir el título, puesto que pensamos usarlo desgraciadamente a diario.

Se perdieron nuestras voces apesar de haber en el Municipio concejales tan celosos de los intereses del pueblo y ya hace tiempo que sufrimos las consecuencias.

En la Lonja no entra el preciado artículo, y a la venta al detall dejarán de traerle. Lo venden en sus casas a más precio.

Leemos en «Informacio-

nes» de Madrid, llegado ayer un artículo titulado «No se elevará el precio de las patatas y el éxito no hay que apuntárselo al Ayuntamiento» lo que nos indica que allá como acá, los ediles no se preocupan de la carestía de la vida, pero en la Corte los asentadores han echado bien sus cuentas, y a cambio de las compensaciones y facilidades correspondientes, traerán patatas francesas y renuncian a la elevación vendiendo estas a 35 céntimos kilo, como las holandesas.

Dichosos los madrileños. Aquí, en esta bendita tierra, productora en grande escala, ya escasean (y lo que es casearán) y se han vendido hoy a 45 céntimos kilo.

Tomen nota en la Corte de las Españas.

En Lorca batimos el record de la carestía, gracias a los acaparadores sin cortapisas.

Y... seguiremos.

## Pensamientos

El amor, cuando es algo más que una sacudida orgánica, me trae celoso de la pureza del amado. Recuerdo a una mujer inteligente y recta que al saber de cierta apostasia de su marido y escuchar de labios de éste, el motivo impuro con que pretendía justificarla, le habló así: «Tú no harás eso porque es indigno. No quisiera para mí ni para mis hijos la miseria, pero si me has de traer la riqueza de la mano del desprecio, prefiero que seamos miserables.»

Es una venganza para la civilización que se llama cristiana, el hecho frecuente de que muchas mujeres, para asegurar el pan en su mesa, vean a la fuerza a tirar su pudor por la ventana.

P. S.

## AVISO

Al que se le halla perdido el día 24 en la noche un Reloj de pulsera, puede reclamarlo en la Hojalatería de la calle del Granero, donde previas las señas del mismo, le será entregado.